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はぼろ次世代育成支援行動計画（後期計画） 

策定に係るニーズ調査概要 
 

１ 調査の目的 

 「次世代育成支援対策推進法」に基づく「地域行動計画」を策定するにあた

り、子育て支援に係る生活実態や、意見、要望を調査し、計画策定の基礎資

料とする。 

 

２ 調査の方法及び回収 

調査時期 平成２１年７月１７日～７月２４日 

調査方法 

小学校・幼稚園・保育所を通じて配付、回収。 

幼稚園・保育所に所属していない児童については郵送によ

る対応。 

対象者及び 

対象者数 

就学前児童及び小学生（1～3年）の児童の保護者 

 就学前児童    0～5歳 255世帯（児童数336人） 

 小学生児童(1～3年)6～9歳 149世帯（児童数161人） 

 合   計        404世帯（児童数497人） 

 

３ ニーズ調査票集計結果 

配付先名
対　象
児童数

兄・姉が
配付対象

配付対象世帯数

　　（A)
回収部数
　　（B)

全体回収率(%)

（C)＝(B)/(A)
備　考

町立羽幌保育園 50 11 39 39 100.0%

天売保育運営委員会 5 1 4 4 100.0% 天売ちびっこランド

羽幌藤幼稚園 36 3 33 23 69.7%

まき幼稚園 103 11 92 66 71.7%

在宅児童世帯分 142 55 87 43 49.4%

小　　　計 336 81 255 175 68.6%

町立羽幌小学校 155 11 144 107 74.3%

町立天売小学校 5 1 4 4 100.0%

町立焼尻小学校 1 0 1 1 100.0%

小　　　計 161 12 149 112 75.2%

合　　　計 497 93 404 287 71.0%

※対象児童数は平成21年5月1日現在 

  



就学前児童保護者ニーズ調査 
集計結果 

  



（１）お子さんの年齢は

（２）家族構成

（３）お子さんを預かってもらえる人

0
10
20
30
40
50

27 31 34
40 44 48

13
1

0
50

100
150
200
250

母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答

221 212

37 31 38
13

0 20 40 60 80 100 120 140

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

87
135

9

（４）祖父母等に預かってもらっている状況

（５）友人や知人に預かってもらっている状況

0
10
20
30
40
50

27 31 34
40 44 48

13
1

0
50

100
150
200
250

母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答

221 212

37 31 38
13

0 20 40 60 80 100 120 140

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもない

無回答

87
135

9
28

34
1

0 20 40 60 80 100 120 140

祖父母等が孫を預かることについては、特に問題は無い

祖父母等の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

その他

無回答

134
28
42
45

2

2

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

友人・知人に預かってもらうことについては、特に問題は無い

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

その他

無回答

17
0

6
4

2
3

－2－



（６）お子さんの身の回りの世話をする人

（７）お住まいの地域

（８）親の就労状況

0
50
100
150
200
250

1

227

6 0 4

市街地区, 226

中央・平・上羽

幌・汐見・築

別・高台・曙地

区, 3

天売・焼尻地

区, 6 無回答, 3

0 20 40 60 80 100 120

ひとり親

フルタイム×フルタイム

フルタイム×パート

パート×パート

14
79

35
0

母親がパート・アルバイト等の場合フルタイムへの転換希望はあるか

（９）母親の就労希望

0
50
100
150
200
250

1

227

6 0 4

市街地区, 226

中央・平・上羽

幌・汐見・築

別・高台・曙地

区, 3

天売・焼尻地

区, 6 無回答, 3

0 20 40 60 80 100 120

ひとり親

フルタイム×フルタイム

フルタイム×パート

パート×パート

専業主婦（夫）

無業×無業

その他

無回答

14
79

35
0

102
0
2
6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）

無

無回答

12

71

15

6

希望がある

17%

希望があるが

予定はない

52%

希望はない

31%

－3－



（10）現在就労していない母親の希望する就労形態

（11）母親が現在働いていない理由

（12）お子さんの出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をしたか

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムによる就労

パートタイム、アルバイト等による就労

無回答

14

60

9

0 5 10 15 20 25 30 35

保育サービスが利用できれば就労したい

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

その他

無回答

7

33

3

4

31

5

離職した

出産１年前

にすでに働

いていな

かった

無回答

8%

離職をした場合、仕事と家
庭の両立を支援する保育
サービスや環境が整ってい
たら就労を継続したか

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムによる就労

パートタイム、アルバイト等による就労

無回答

14

60

9

0 5 10 15 20 25 30 35

保育サービスが利用できれば就労したい

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

その他

無回答

7

33

3

4

31

5

離職した

46%

継続的に働

いていた（転

職も含む）
26%

出産１年前

にすでに働

いていな

かった

20%

無回答

8%

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやす

い環境が整っていれば、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた

家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

いずれにしてもやめていた

その他

10

35

13

5

45

2

－4－



（13）保育サービスの利用

利用している主な理由

利用していない主な理由

利用している

59%

利用していない

40%

無回答

1%

0 20 40 60 80 100

現在就労している

就労予定がある/求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

事情はないが、子どもの教育のため

その他

97

2
2

0
0

44
10

0 5 10 15 20 25 30 35

必要がない 34

5

（14）利用している子育て支援サービス

利用している

59%

利用していない

40%

無回答

1%

0 10 20 30 40 50

認可保育所

事業所内保育所

その他の保育施設

幼稚園（通常の就園時間）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かるサー

ビス）

無回答

45

0

14

45

37

0

0 20 40 60 80 100

現在就労している

就労予定がある/求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

事情はないが、子どもの教育のため

その他

97

2
2

0
0

44
10

0 5 10 15 20 25 30 35

必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

預けたいが、保育サービスに空きがない

預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない

預けたいが延長・夜間等の場所や時間帯の条件が整わない

預けたいが、サービスの質や場所など、納得できるサービスがない

子供がまだ小さいため

その他

34

5

0

0

3

0

0

20

2

－5－



（15）今は利用していないができれば利用したい、利用日数・回数や利用時間が足りていな

　　　いと思うサービス

（16）土曜日の保育サービスの利用希望及び利用したい時間帯

0 5 10 15 20 25 30 35 40

認可保育所

家庭的な保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認定子ども園（共通利用時間のみの保育の利用）

認定子ども園（共通利用時間【４時間程度】以上の保育の利用）

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

延長保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

一時預かり

病児・病後児保育

特にない

無回答

23
8

14
1

12
8

1
28

30
8

0
4

13
22

40
26

ほぼ毎週利

用したい
17%

月に１～2回
は利用した

い
20%

利用希望は

ない
55%

無回答
8%

午前中だけ
12%

午後からも
81%

無回答
7%

（17）日曜日・祝日の保育サービスの利用希望及び利用したい時間帯

（18）病気やケガにより通常の保育サービスが利用できなかったことがあるか

　　　またその場合の対処法

0 5 10 15 20 25 30 35 40

認可保育所

家庭的な保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認定子ども園（共通利用時間のみの保育の利用）

認定子ども園（共通利用時間【４時間程度】以上の保育の利用）

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

延長保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

一時預かり

病児・病後児保育

特にない

無回答

23
8

14
1

12
8

1
28

30
8

0
4

13
22

40
26

ほぼ毎週利

用したい
17%

月に１～2回
は利用した

い
20%

利用希望は

ない
55%

無回答
8%

午前中だけ
12%

午後からも
81%

無回答
7%

ほぼ毎週利

用したい
3%

月に１～2回
は利用した

い
14%

利用希望は

ない
75%

無回答
8%

午前中だけ
2%

午後からも
93%

無回答
5%

あった
56%なかった

37%

無回答
7% 父親が休んだ

6%

母親が休んだ
50%

（同居人を含

む）親族・知人

に預けた
25%

就労していない

保護者がみた
15%

その他
1%

無回答
3%

－6－



（19）この1年間で、私用やリフレッシュ目的、

　　　冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは

　　　就労の為、お子さんを家族以外の誰かに

　　　一時的に預けたことはあるか

（20）この1年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければ

　　　ならないことがあったか

あった場合の対処方法

親族・知人に預けた場合の困難度

ある

30%

ない

67%

無回答

3%

あった（預け

先が見つか

らなかった場

合を含む）
18%

なかった
80%

無回答
2%

親族・知人に

預けた(同居者

を含む)
82%

仕方なく子ども

も同行させた
9%

仕方なく子ども

だけで留守番

をさせた
2%

その他
7%

非常に困難
0%

－7－

（21）来年度就学予定のお子さんについて、小

　　　学校入学以降の放課後の過ごし方につい

　　　て、留守家庭児童会を利用したいと思う

　　　か

（22）現在、地域子育て支援拠点事業を利用しているか

ある

30%

ない

67%

無回答

3%

利用したい
39%

利用予定

はない
61%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している同様の事業

利用していない

無回答

58

6

166

8

あった（預け

先が見つか

らなかった場

合を含む）
18%

なかった
80%

無回答
2%

親族・知人に

預けた(同居者

を含む)
82%

仕方なく子ども

も同行させた
9%

仕方なく子ども

だけで留守番

をさせた
2%

その他
7%

非常に困難
0%

どちらかとい

うと困難
56%

特に困難で

はない
44%

－7－



（23）地域子育て支援拠点事業を利用していない理由は

（24）今は利用していないが、地域子育て支援拠点事業を利用したいと思うか

0 20 40 60 80 100 120 140 160

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している同様の事業

特にない

18

2

147

0 10 20 30 40 50 60 70

利用したいサービスが地域にない

地域のサービスの質に不安がある

地域のサービスの利便性が悪く利用しづらい

利用料がかかる

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

時間がない

サービスの利用方法がわからない

その他

特に理由はない

無回答

14

2
6
3
1

40
2

22
67

9

（25）子育て支援サービスの認知度・利用度

①健康センターの事業

②公民館の事業

これまでに利用したことがある 今後利用したい知っている

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

0 20 40 60 80 100 120 140 160

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している同様の事業

特にない

18

2

147

0 10 20 30 40 50 60 70

利用したいサービスが地域にない

地域のサービスの質に不安がある

地域のサービスの利便性が悪く利用しづらい

利用料がかかる

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

時間がない

サービスの利用方法がわからない

その他

特に理由はない

無回答

14

2
6
3
1

40
2

22
67

9

はい
95%

いいえ
1%

無回

答
4%

はい
67%

いいえ
30%

無回

答
3%

はい
44%

いいえ
39%

無回

答
17%

はい
41%

いいえ
50%

無回

答
9%

はい
24%

いいえ
65%

無回

答
11%

はい
37%

いいえ
45%

無回

答
18%

－8－



③教育委員会の教育相談事業

④保育所や幼稚園の特別保育や預かり保育

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
22%

いいえ
72%

無回

答
6%

はい
2%

いいえ
89%

無回

答
9%

はい
16%

いいえ
68%

無回

答
16%

はい
84%

いいえ
10%

無回答
6%

はい
63%

いいえ
32%

無回答
5%

はい
73%

いいえ
11%

無回答
16%

－9－

⑤保育所の子育て相談事業

⑥幼稚園の入園前児童対象の幼児教室

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
22%

いいえ
72%

無回

答
6%

はい
2%

いいえ
89%

無回

答
9%

はい
16%

いいえ
68%

無回

答
16%

はい
84%

いいえ
10%

無回答
6%

はい
63%

いいえ
32%

無回答
5%

はい
73%

いいえ
11%

無回答
16%

はい
31%

いいえ
62%

無回

答
7%

はい
5%

いいえ
87%

無回

答
8% はい

27%

いいえ
57%

無回

答
16%

はい
65%

いいえ
29%

無回答
6%

はい
40%

いいえ
54%

無回答
6%

はい

46%

いいえ

36%

無回

答

18%

－9－



⑦地域子育て支援センター

⑧つどいの広場

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
62%

いいえ
31%

無回

答
7%

はい
30%

いいえ
64%

無回

答
6%

はい
37%

いいえ
45%

無回

答
18%

はい
21%

いいえ
72%

無回

答
7%

はい
8%

いいえ
82%

無回

答
10%

はい
30%

いいえ
53%

無回

答
17%

－10－

⑨児童館

⑩ファミリーサポートセンター

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
62%

いいえ
31%

無回

答
7%

はい
30%

いいえ
64%

無回

答
6%

はい
37%

いいえ
45%

無回

答
18%

はい
21%

いいえ
72%

無回

答
7%

はい
8%

いいえ
82%

無回

答
10%

はい
30%

いいえ
53%

無回

答
17%

はい
30%

いいえ
62%

無回

答
8%

はい
11%

いいえ
78%

無回

答
11%

はい
39%

いいえ
44%

無回

答
17%

はい
13%

いいえ
80%

無回

答
7%

はい
1%

いいえ
89%

無回

答
10%

はい
21%

いいえ
63%

無回

答
16%
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⑪留守家庭児童会などの放課後児童対策事業

（26）母親又は父親が育児休業制度を利用したか

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

育児休業を取得した場合、育児休業明けに希
望する保育サービスをすぐ利用できたか

育児休業期間を調整したので出来た方に
育児休業 希望する保育

はい
52%

いいえ
40%

無回

答
8%

はい
7%

いいえ
83%

無回

答
10%

はい
40%

いいえ
47%

無回

答
13%

母親が

利用した

24%

父親が利

用した
0%

母親と父親

の両方が

利用した
0%利用しな

かった

72%

無回答

4%

育児休業期

間を調整せ

ずにできた育児休業期

できなかった
4%

希望しなかっ

た
16%

無回答
12%

－11－

ついて、育児休業明けに希望する保育
サービスが確実に利用できたとしたら、
育児休業は実際に取得した期間と変わっ
たか

利用できなかった方について、どのよう
に対応したか

はい
52%

いいえ
40%

無回

答
8%

はい
7%

いいえ
83%

無回

答
10%

はい
40%

いいえ
47%

無回

答
13%

母親が

利用した

24%

父親が利

用した
0%

母親と父親

の両方が

利用した
0%利用しな

かった

72%

無回答

4%

育児休業期

間を調整せ

ずにできた
54%

育児休業期

間を調整した

のでできた
14%

できなかった
4%

希望しなかっ

た
16%

無回答
12%

変わらない
62%

長くした
0%

短くした
0%

無回答
38%

希望とは違う

認可保育所

を利用した
0%

事業所内の

保育サービ

スを利用した
0%

上記以外の

保育サービ

スを利用した
50%

家族等にみ

てもらうことで

対応した
0%

仕事を辞め

た
50%

－11－



（27）現在利用の保育サービス（保育所・幼稚園）の満足度

①施設環境に対する満足度

○
○
○
○

○
○
○
○

ホール、園庭がせまい。
園庭が小さい。
せま 古 安心 遊 広場が

遊具が少ない。
もっと外の遊具を増やしてほしい。
園舎、園庭がせまい。
古い、寒い。園の出入りが部外者も容易であり、園児も車道へ出たりできる
ので危険。
物が足りない。

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

施設・環境

職員等の配置状況

子どもへの接し方

行事

食事

病気や怪我の時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者への要望・意見への対応

利用者間のネットワークづくり

安全・衛生対策

利用料金

40

54
64
64
68

59
49

40
40
35

51
39

94
100

93

92
76

102
96

115
117

111
105

80

33
19

20
20

23
15

28
19
16

23
18

27

12
6
2
3

6
4

6
5
4

4

4
15

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満

○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○

②職員等の配置状況に対する満足度

○
○

○

③子どもへの接し方に対する満足度

○
○

せまい、古い。安心して遊べる広場がほしい。
保育所が古い。サイレンがうるさい。
施設が古い（建物)

少ない。
今いる先生方への負担が大きい。休めない。父母で探さなければ代わりの先
生がいない。今いる先生が引越し等でやめてしまったら、存続も危うい。町
でも支援を！（人を派遣してくれるとか)【天売】

施設が古すぎる。遊具も少ないと思う（外)
古すぎる。
古いので危険性はないか。
保育園はせますぎる。
施設が古く、設備が不十分（給湯器等)。園庭の玩具等が危険（ブランコに柵
がなく、周りの子が危険)

冬はとても寒い。玩具が少ない。
園舎が古い。園庭の遊具が少ない。
園舎が古い。
古い、せまい。
建物が古く、お湯が出ない。

慣れた先生方も辞めてしまい若い先生や臨時の先生方ばかりで不安。

もう少し充実させてほしい。
帰りの時間、子どもにビデオを見せるのはどうかと思う。それなら、ホール
で遊ばせてほしい。
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○

④行事に対する満足度

○
○
○
○
○
○
○

⑤食事に対する満足度

○
○
○
○
○
○
○

⑥病気や怪我の時の対応に対する満足度

○
○
○

⑦保護者への情報伝達に対する満足度

○
○
○
○
○

行事が多い。
親の負担が大きい。
平日の行事が多い。
親子参加の行事が多すぎる（仕事に復帰したら負担になりそう。)
もう少しその年で違うプログラムにしてほしい。

親が見ていない時の子どもへの接し方に疑問を感じる時がある。（立たせっ
ぱなし、手を無理やりひっぱる等)

行事内容が濃くて手伝いがちょっと大変。

給食制にしてほしい。
メニューが少ない。
給食にしてもいいのでは？

報告がない時がある。
あまりケガとかしないからよくわからない。

初めてなので、もう少し早めに内容を知らせてほしい。

幼稚園も、給食日を入れてほしい。
週1回でも給食をしてほしい。
給食があるといい。
週に1、2回給食があってもいい。

お知らせが遅い

病院へ行く程でもない病気の時もあるので、市販薬くらい持たせてほしい。

連絡がいつも遅い。
報告がない時がある。
早めに知らせてほしい。
若干イベントについて遅い時がある。

－13－

○
○
○

○

⑧保護者への要望・意見への対応に対する満足度

○
○

⑨利用者間のネットワークづくりに対する満足度

○
○

⑩安全・衛生対策に対する満足度は

○
○
○

⑪利用料金に対する満足度

○
○
○
○
○
○
○

お知らせが遅い。
おたより配布が遅い。日常の様子がわからない。
以前いた先生は色々子どもの事を話してくれたが、今は相談もできるような
先生がいない。
もう少し詳しく伝えてほしい。

保護者に遠慮しすぎと思います。

毎月の保育料が高すぎて家計を圧迫している。
遅くまで預ってもらっているので良い。

トイレも簡易水洗でペットボトルで水を流している。

高い（一時預かりも高い。)
少し高く、支払いがきつい。
料金が高い。

先生方からもう少し、こうしてあげてとか、親に言っても良いと思う。逆に
親からの相談があった場合、内容にもよりますが、専門分野的な子育てに関
しての返答も期待しています。でも色々な親がいますし難しいとこですよ
ね。

親同士の交流の場が少ない。
おおざっぱすぎる所がある。

水飲場のコップを共同で使うのは不衛生である。
汚い。

もう少し安い方が良い。
もう少し安くても良い。

－13－



○
○

⑫その他意見(自由記述)

○

○

（28）主な保護者が用事のある時や気分転換を

　　　したいとき、お子さんの面倒を短時間で

　　　みてもらえる親戚や知人、友人などはい

　　　るか

（29）お子さんを家族・親族以外の誰かに預け

　　　て気分転換したいと思うことはあるか

やや高いと思う。

お迎えに行く時間、先生方が掃除をしているが、床がべちゃべちゃで、親も
子も靴下が汚れる。その時間にしなくてはならないのか？もう少しずらすこ
とはできないのか？
施設も古く、小さい赤ちゃんを預けるにも設備が整っていない。今の園長が
大人しすぎる。

高すぎる。

いる
73%

いない
23%

無回答
4%

ある
47%

ない
48%

無回答
5%

－14－

（30）お子さんを預ける場合、どのようなサービスを希望しますか

（31）お子さんが病気や病気回復期であり、家族が面倒を見るのが困難な場合に、医療機関と

　　　の連携のもとに看護師などが預かるサービスがあるとしたら、どのような条件の場合に

　　　利用したいか

いる
73%

いない
23%

無回答
4%

ある
47%

ない
48%

無回答
5%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

自宅に来て子どもをみてくれるサービス

保育所などの施設で子どもを預かってくれるサービス

保育士などの自宅で子どもを預かってくれるサービス

近所の知人が子どもをみてくれるサービス

その他

特にサービスを利用する希望はない

無回答

14
88

15
9
0
12

3

0 20 40 60 80 100 120

看護師などが自宅に来て子どもをみてくれるサービス

保育所などの専用スペースで子どもを預かってくれるサービス

医療機関などの専用スペースで子どもを預かってくれるサービス

その他

特にサービスを利用する希望はない

無回答

15
73

105
0

34
11
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（32）ファミリーサポートセンターが羽幌町にあるとしたら、どのような時に利用したいか

（33）町の施設として、保育サービスや子育てに関する施設を整備するとしたらどのような内

　　　容の施設がよいか

0 20 40 60 80 100

保育所や留守家庭児童会などの開始前・終了後の預かり

急な残業の時の預かり

用事などで一時的に外出する場合の預かり

保護者の病気などの際の預かり

その他

特にサービスを利用する希望はない

無回答

69
51

94
85

4
55

11

0 50 100 150 200 250

保育所は0歳児保育など3歳未満児の保育を中心に充実するべき

保育所でも地域の子育て支援事業を積極的に実施するべき

新しい施設を建設するのではなく、現在の保育所などを改修して有効活用するのがよい

新しい施設を建設するのではなく、町内の公共施設を有効活用するのがよい

施設整備をするとしたら、現在の保育所などの単独の施設ではなく、他の施設との複合施

設がよい

81

98

85

82

65

85

73

69

78

79

44

20

46

38

36

18

35

30

30

47

10

12

8

10

11

そう思う どちらともいえない そうは思わない わからない 無回答

他の施設と複合するとしたなら、ど

のような施設の複合を考えるか

その他どのような施設の複合を考えるか(自由記述)

○
○

（34）今後の保育所や幼稚園の運営について、どのような方向で行っていくのがよいか

老人の利用する施設との複合
病院

0 20 40 60 80 100

保育所や留守家庭児童会などの開始前・終了後の預かり

急な残業の時の預かり

用事などで一時的に外出する場合の預かり

保護者の病気などの際の預かり

その他

特にサービスを利用する希望はない

無回答

69
51

94
85

4
55

11

0 50 100 150 200 250

保育所は0歳児保育など3歳未満児の保育を中心に充実するべき

保育所でも地域の子育て支援事業を積極的に実施するべき

新しい施設を建設するのではなく、現在の保育所などを改修して有効活用するのがよい

新しい施設を建設するのではなく、町内の公共施設を有効活用するのがよい

施設整備をするとしたら、現在の保育所などの単独の施設ではなく、他の施設との複合施

設がよい

81

98

85

82

65

85

73

69

78

79

44

20

46

38

36

18

35

30

30

47

10

12

8

10

11

そう思う どちらともいえない そうは思わない わからない 無回答

小学校・幼

稚園等の教

育施設
35%

子育て支援

センターや

児童館など

の児童施設
60%

その他
5%

0 20 40 60 80 100 120 140

保育所・幼稚園が一体となった運営について検討したほうがよい

保育所・幼稚園それぞれが今のままでよい

保育所運営は、民間に委託して行った方がよい

その他

無回答

79

130

7

5

17
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その他どのような方向で行っていくのがよいか(自由記述)

○

○
○

○

（35）子育てに関して不安感や負担感などを感じたことはあるか

昔と違い、ほとんどの子どもが3年保育となっている現在において、義務教育
の様に一元化して小学校へ望む体制を整えてはどうか。
わからない。
人材不足など、父母の力だけではどうしようもない。島内だけで保育職員を
探せない場合、町で派遣してほしい。これからも島にはちびっこランドを必
要としている赤ちゃん、親がいます。上記質問のような保育サービスを島で
求めているのではありません。今あるちびっこランドの存続を親は皆心配し
ています。【天売】
2人体制ですが、常勤できる先生も2人しかいなく、負担が大きい。他、代替
でやっと運営しています。今後1名の先生は、引越してしまうので、そうなっ
たら存続できない。島内でも文書で探しましたが、みつかりません。ちびっ
こランドが今後どうなるかわからない状況で、「もう一人出産｣は不安で考え
られない。島にも最低限の保育の保障を！【天売】

0 10 20 30 40 50 60 70 80

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

22
72
77

19
41

7

（36）子育てに関して日常悩んでいること、または気になることはどのようなことか

（37）子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことか

0 10 20 30 40 50 60 70 80

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

22
72
77

19
41

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友達づきあい（いじめなども含む）に関すること

登園拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関しての意見が合わないこと

自分の子育てについて親族・近隣の人・職場など、周囲の見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと

その他

特にない

無回答

54
50

3
19

65
16

56
42

56
9
17

12
12

28
87

11
9
11

36
12
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（38）仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何か

0 20 40 60 80 100

子育てによる身体的疲労が大きい

経済的なこと

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が思うようにできない

子育ての大変さを身近の人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

負担に思うことは特にない

無回答

28
94

70
27
32

6
9

46
3

58
13

0 20 40 60 80 100

急な残業が入ってしまう

自分が病気・怪我をした時や子どもが急な病気になった時に

代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからない

54

84

5

21

2

4

100

（39）子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参加しているか

　　　また、自主活動をしていくにあたって行政に望む支援は

（40）家の近くの子どの遊び場について、日頃感じていることはあるか

0 20 40 60 80 100

子育てによる身体的疲労が大きい

経済的なこと

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が思うようにできない

子育ての大変さを身近の人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

負担に思うことは特にない

無回答

28
94

70
27
32

6
9

46
3

58
13

0 20 40 60 80 100

急な残業が入ってしまう

自分が病気・怪我をした時や子どもが急な病気になった時に

代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

無回答

54

84

5

21

2

4

100

12

60

現在、参加

している
18%

現在は参加

していない

が、機会が

あれば参加

したい
41%

現在も、今

後も参加す

るつもりは

ない
30%

無回答
11% 活動場所の提

供（場所貸しな

ど）
28%

情報発信やPR
などに関する

支援（掲示板

の開放など）
13%

活動時間中の

保育サービス
25%

活動資金助成
16%

その他
2%

無回答
16%
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0 50 100 150 200

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶための十分な広さがない

遊具など種類が充実していない

不衛生

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険

自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心

して遊べない

遊び場周辺の道路が危険

遊び場に行っても子どもと同じ年くらい

の遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

53

174

17

94

26

30

60

5

15

21

25

11

30

9

その他(自由記述)

○

○

○

○

○

○

○

（41）お子さんとの外出の際、困ることや実際に困ったことはあるか

行動範囲が広いので道路が危険。

もう少し整理された公園の数があってもいい。

子どもが集まる場が欲しい。遊園地etc（地方へ行かず町内から出なくて済む
遊び場が欲しい。

年齢層の違う子どもも遊んでおり、危険があり、安心して遊べない。

乳幼児が遊ぶ場所がない。

砂あそびする場所がない。

冬に遊ぶ場所がない。オロちゃんランドの水道が出ないので直してほしい。
トイレが使えないので困る。レストパークの遊具が古い。羽幌高校の近くの
公園ももっと整備してほしい。

0 50 100 150 200

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶための十分な広さがない

遊具など種類が充実していない

不衛生

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険

自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心

して遊べない

遊び場周辺の道路が危険

遊び場に行っても子どもと同じ年くらい

の遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

53

174

17

94

26

30

60

5

15

21

25

11

30

9

－18－



0 20 40 60 80 100 120

歩道や信号がない通りが多く、安全面に心配

があること

歩道の段差などがベビーカーや自転車の通

行の妨げになっている

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配

慮されていないこと

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮さ

れていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

小さな子どもとの食事に配慮された場所がな

いこと

買物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊

ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ないなど、町並みにゆとり

や潤いがない

暗いとおりや見通しの悪い場所が多く、子ども

が犯罪の被害にあわないか心配である

周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見ること

荷物や子どもに手をとられて困っている時に

手を貸してくれる人が少ないこと

13

46

13

108

58

93

94

8

22

3

10

その他(自由記述)

○

○

○

○

（42）出産・子育てに関する行政の対応について不満に思ったことはあるか

歩道がない所やせまい所は車道に出なければならないので危険。

商店が歩道に商品を出して販売してるので自転車・ベビーカーが通れない。

試着室に赤ちゃん（ベビーカーで)が入れないので試着できなかった。

車の運転があらくて危ない。あまり止まってくれない。

0 20 40 60 80 100 120

歩道や信号がない通りが多く、安全面に心配

があること

歩道の段差などがベビーカーや自転車の通

行の妨げになっている

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配

慮されていないこと

トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮さ

れていないこと

授乳する場所や必要な設備がないこと

小さな子どもとの食事に配慮された場所がな

いこと

買物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊

ばせる場所がないこと

緑や広い歩道が少ないなど、町並みにゆとり

や潤いがない

暗いとおりや見通しの悪い場所が多く、子ども

が犯罪の被害にあわないか心配である

周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見ること

荷物や子どもに手をとられて困っている時に

手を貸してくれる人が少ないこと

その他

特に困ること・困ったことはない

無回答

13

46

13

108

58

93

94

8

22

3

10

4

34

21
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　　　ある場合、どのような点に不満を感じたか

その他(自由記述)

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

妊婦検診が留萌まで行かなくてはならない。体にも経済的にも負担。

出産する場所が遠い。

子育て支援センターの充実が不十分。

おむつをかえる所もない。

小児科が週1～2回はありえない。産科がないのもおかしい。検診の度に1時間
の運転は大変キツイ。

出産・育児経験のない人にアドバイスなどされても困る。結局わからないな
どと言って、相談した意味がない。愛想も悪い。

通知から実施日までにゆとりがなく、計画できない。

地元での出産ができない。

町内で出産できない。小児科医がいないので不便さを感じる。

幼児に関する検診等が少なすぎる

対応が不

親切
19%

手続きが

煩雑で時

間がかか

る
24%

保育ス

ペースが

ない
17%

子育てに

関する必

要な情報

がすぐ得

られない
8%

その他
32%

ある
31%

ない
40%

行政窓口に

関わった経

験がない
19%

無回答
10%

－20－

○

○

○

○

○

○

○

（43）行政に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか

初対面で障害児扱いされたことがあり、にじいろに通うようすすめられた
（今は特に問題なく育っている)

郵送・電話で良さそうなものも窓口提出など面倒。

話を聞いてくれるが、具体的なアドバイスなどをもう少ししてほしい。

幼児に関する検診等が少なすぎる。

予防接種の予約を2週間以上も前にしなければいけないのはどうして？

島での子どもの遊び場がない。3歳前の子でも気軽に遊びに行ける所がほし
い。保育施設に関して無関心では？これからの子ども達のためにももう少し
協力してほしい。

ちびっこランドの職員を募集した際も、民間の運営だからとつっぱねられ
た。父母だけで島内で働く人を見つけられない場合、なくすしかない
と・・・。本当に困っている現状を理解してくれない。保育所がなければ島
で育児などできません。一時預かり、ベビーシッターとか、上記質問は、島
で暮らす私達には全く関係ない。最低限、ちびっこランドの存続に、理解と
援助がほしい！望むことは本当これだけです。

対応が不

親切
19%

手続きが

煩雑で時

間がかか

る
24%

保育ス

ペースが

ない
17%

子育てに

関する必

要な情報

がすぐ得

られない
8%

その他
32%

ある
31%

ない
40%

行政窓口に

関わった経

験がない
19%

無回答
10%

－20－



0

20

40

60

80

100

120

140

160

57

134

21

42

27 23

113

50

158

40
35

19
28

9
19

その他(自由記述)

○

○
○
○
○

○

○
○

○
○
○

○乳幼児の医療費の全額無料。

産婦人科、小児科の常設
図書館での読み聞かせをもっと多くしてほしい。月3回or毎週。　（午後なら
子どものお昼寝の時間にぶつかってしまい参加できないので午前中が良い。)

図書館の蔵書の絵本でかなり古くて汚い本がある。なんとかしてほしい。
小さい子供向けの公園、遊具が少なすぎる。
他の都市でいう児童センター（午前は乳幼児向け、午後は小学生以上)みたい
に、いつでも遊びに行ける施設があったらいい。

川北やレストパークに行かないと公園が近くにない。
保健師さん自身がもう少し育児を経験してほしい。
障害がある子もない子も待機することなく集団に入ることができる体制。
最低限の保育の保障。今後ちびっこランドがなくなってしまうのではないか
不安です。
医療費の軽減（出産～高校卒まで)国だけではなく、町独自の支援があっても
いい。⑦も含めて共通していえること。少子高齢化、人口減少を問題視して
いるのであれば出産・子育ての経済的支援の充実を図ってほしい。

夜のサークル（大人の)を、日中にもしてほしい。その間、子どもを預ってほ
しい。

0

20

40

60

80

100

120

140

160

57

134

21

42

27 23

113

50

158

40
35

19
28

9
19
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小学校児童保護者ニーズ調査 
集計結果 

 



（１）お子さんの年齢は

（２）家族構成

（３）お子さんを預かってもらえる人

0
10
20
30
40
50

６歳 ７歳 ８歳 9歳 無回答

34
41

36

11
1

0

50

100

150

母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答

122
107

32
19

32
0

0 10 20 30 40 50 60 70

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

53
64

5

（４）祖父母等に預かってもらっている状況

（５）友人や知人に預かってもらっている状況

0
10
20
30
40
50

６歳 ７歳 ８歳 9歳 無回答

34
41

36

11
1

0

50

100

150

母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答

122
107

32
19

32
0

0 10 20 30 40 50 60 70

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる

いずれもない

無回答

53
64

5
25

14

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

祖父母等が孫を預かることについては、特に問題は無い

祖父母等の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

その他

無回答

72
12
10
17

4

1

0 2 4 6 8 10 12

友人・知人に預かってもらうことについては、特に問題は無い

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

その他

無回答

12
2
3

9

0
4

－22－



（６）お子さんの身の回りの世話をする人

（７）お住まいの地域

（８）親の就労状況

0
50
100
150

1

116

6 0 0

市街地区, 111

中央・平・上羽

幌・汐見・築

別・高台・曙地

区, 5

天売・焼尻地

区, 6 無回答, 1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

ひとり親

フルタイム×フルタイム

フルタイム×パート

パート×パート

16
26

33
1

母親がパート・アルバイト等の場合フルタイムへの転換希望はあるか

（９）母親の就労希望

0
50
100
150

1

116

6 0 0

市街地区, 111

中央・平・上羽

幌・汐見・築

別・高台・曙地

区, 5

天売・焼尻地

区, 6 無回答, 1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

ひとり親

フルタイム×フルタイム

フルタイム×パート

パート×パート

専業主婦（夫）

無業×無業

その他

無回答

16
26

33
1

45
0

2
0

0 5 10 15 20

有（すぐにでも若しくは１年以内に希望がある）

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）

無

13

19

11

希望がある

23%

希望があるが

予定はない

26%

希望はない

45%

無回答

6%

－23－



（10）現在就労していない母親の希望する就労形態

（11）母親が現在働いていない理由

（12）現在、留守家庭児童会を利用しているか

0 5 10 15 20 25

フルタイムによる就労

パートタイム、アルバイト等による就労

無回答

2

25

5

0 2 4 6 8 10 12 14 16

留守家庭児童会などのサービスが利用できれば就労したい

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

その他

無回答

0

15

2

2

10

3

（12）現在、留守家庭児童会を利用しているか

利用している場合の土日の利用

利用している理由

0 5 10 15 20 25

フルタイムによる就労

パートタイム、アルバイト等による就労

無回答

2

25

5

0 2 4 6 8 10 12 14 16

留守家庭児童会などのサービスが利用できれば就労したい

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

その他

無回答

0

15

2

2

10

3

利用して

いる

14%

利用して

いない

86%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

現在就労している

就労予定がある/求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

その他

無回答

17
0
0
0
0
0
0

ある

18%

ない

76%

無回答

6%

お子さんの身の回りの世話を主にしている方が

－24－



（13）留守家庭児童会を利用していない理由

（14）現在、留守家庭児童会を利用していない方の今後の利用希望

利用したい場合の土日の利用希望

0 10 20 30 40 50 60

現在就労していないから

就労しているが、留守家庭児童会を知らなかったから

就労しているが、近くに留守家庭児童会がないから

就労しているが、留守家庭児童会に空きがないから

就労しているが、留守家庭児童会の開所時間が短いから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから

就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

無回答

53

2

3

0

0

3

7

10

0

25

3

利用した

い

7%

今後も

利用しな

い
90%

無回答

3%

ある

75%

ない

25%

利用したい理由

（15）放課後子ども教室の利用意向はあるか

0 10 20 30 40 50 60

現在就労していないから

就労しているが、留守家庭児童会を知らなかったから

就労しているが、近くに留守家庭児童会がないから

就労しているが、留守家庭児童会に空きがないから

就労しているが、留守家庭児童会の開所時間が短いから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから

就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

無回答

53

2

3

0

0

3

7

10

0

25

3

利用した

い

7%

今後も

利用しな

い
90%

無回答

3%

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3

現在就労している

就労予定がある/求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である/就学したい

就労していないが、子どもの教育などのために預けたい

その他

2
2

3
0
0
0
0

1

ある

75%

ない

25%

お子さんの身の回りの世話を主にしている方が

0 10 20 30 40 50 60 70

意向がある

意向がない

無回答

43

66

14
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（16）小学4年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望むか

その他(自由記述)

○
○
○

（17）この1年間に、お子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあるか

あった場合の対処方法

子どもの希望に任せる。
クラブ活動以外の習い事をさせたい。
島には何もないので。

0 10 20 30 40 50 60

留守家庭児童会を利用したい

放課後子ども教室を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい

利用を希望するサービスは特にない

その他

無回答

5
18

53
32

4
11

0 5 10 15 20 25 30

あった

54%

なかった

45%

無回答

1%

（18）この1年間で、私用やリフレッシュ目的、

　　　冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは

　　　就労の為、お子さんを家族以外の誰かに

　　　一時的に預けたことはあるか

0 10 20 30 40 50 60

留守家庭児童会を利用したい

放課後子ども教室を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい

利用を希望するサービスは特にない

その他

無回答

5
18

53
32

4
11

0 5 10 15 20 25 30

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

ベビーシッターを頼んだ

ファミリーサポートセンターにお願いした

仕方なく子供だけで留守番をさせた

その他

無回答

7
30

15
20

0
0
0

6
5

1

あった

54%

なかった

45%

無回答

1%

ある

30%

ない

65%

無回答

5%

－26－



（19）この1年間に、保護者の用事などにより、お子さんを泊まりがけで家族以外に預けなければ

　　　ならないことがあったか

あった場合の対処方法

親族・知人に預けた場合の困難度

あった(預け

先が見つか

らなかった場

合を含む)
12%

なかった
85%

無回答
3%

親族・知人に

預けた
73%

仕方なく子ど

もも同行させ

た
20%

その他
7%

非常に困難
18%

どちらかとい

うと困難
9%

特に困難で

はない
73%

－27－

（20）子育て支援サービスの認知度・利用度

①健康センターの事業

②公民館の事業

これまでに利用したことがある 今後利用したい知っている

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
89%

いいえ
6%

無回

答
5%

はい
53%

いいえ
39%

無回

答
8%

はい
21%

いいえ
59%

無回

答
20%

はい
69%

いいえ
25%

無回

答
6%

はい
52%

いいえ
34%

無回

答
14%

はい
54%

いいえ
26%

無回

答
20%

あった(預け

先が見つか

らなかった場

合を含む)
12%

なかった
85%

無回答
3%

親族・知人に

預けた
73%

仕方なく子ど

もも同行させ

た
20%

その他
7%

非常に困難
18%

どちらかとい

うと困難
9%

特に困難で

はない
73%

－27－



③教育委員会の教育相談事業

④保育所や幼稚園の特別保育や預かり保育

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
54%

いいえ
41%

無回

答
5%

はい
9%

いいえ
76%

無回

答
15%

はい
18%

いいえ
61%

無回

答
21%

はい
91%

いいえ
3%

無回

答
6%

はい
65%

いいえ
25%

無回

答
10%

はい
33%

いいえ
47%

無回

答
20%

－28－

⑤保育所の子育て相談事業

⑥幼稚園の入園前児童対象の幼児教室

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

これまでに利用したことがある 今後利用したい知っている

はい
54%

いいえ
41%

無回

答
5%

はい
9%

いいえ
76%

無回

答
15%

はい
18%

いいえ
61%

無回

答
21%

はい
91%

いいえ
3%

無回

答
6%

はい
65%

いいえ
25%

無回

答
10%

はい
33%

いいえ
47%

無回

答
20%

はい
39%

いいえ
54%

無回

答
7%

はい
4%

いいえ
82%

無回

答
14%

はい
7%

いいえ
73%

無回

答
20%

はい
75%

いいえ
16%

無回答
9%

はい
46%

いいえ
42%

無回

答
12%

はい
20%

いいえ
59%

無回

答
21%

－28－



⑦地域子育て支援センター

⑧つどいの広場

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
63%

いいえ
29%

無回答
8% はい

21%

いいえ
69%

無回

答
10%

はい
20%

いいえ
62%

無回

答
18%

はい
26%

いいえ
67%

無回答
7%

はい
11%

いいえ
76%

無回

答
13%

はい
21%

いいえ
60%

無回

答
19%

－29－

⑨児童館

⑩ファミリーサポートセンター

今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

知っている これまでに利用したことがある

はい
63%

いいえ
29%

無回答
8% はい

21%

いいえ
69%

無回

答
10%

はい
20%

いいえ
62%

無回

答
18%

はい
26%

いいえ
67%

無回答
7%

はい
11%

いいえ
76%

無回

答
13%

はい
21%

いいえ
60%

無回

答
19%

はい
53%

いいえ
41%

無回答
6% はい

27%

いいえ
60%

無回

答
13%

はい
42%

いいえ
42%

無回

答
16%

はい
14%

いいえ
79%

無回答
7%

はい
1%

いいえ
87%

無回

答
12%

はい
14%

いいえ
71%

無回

答
15%

－29－



⑪留守家庭児童会などの放課後児童対策事業

（21）子育てに関して不安感や負担感などを感じたことはあるか

知っている これまでに利用したことがある 今後利用したい

はい
75%

いいえ
19%

無回

答
6%

はい
19%

いいえ
70%

無回

答
11% はい

23%

いいえ
63%

無回

答
14%

0 5 10 15 20 25 30 35 40

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

5

39

36

15

23

5

（22）子育てに関して日常悩んでいること、または気になることはどのようなことか

はい
75%

いいえ
19%

無回

答
6%

はい
19%

いいえ
70%

無回

答
11% はい

23%

いいえ
63%

無回

答
14%

0 5 10 15 20 25 30 35 40

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない

全く感じない

なんともいえない

無回答

5

39

36

15

23

5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友達づきあい（いじめなども含む）に関すること

登園拒否、不登校などの問題について

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関しての意見が合わないこと

自分の子育てについて親族・近隣の人・職場など、周囲の見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからないこと

その他

特にない

無回答

27
19

0
8

29
3

22
34

43
2

9
3
3

9
41

2
6
5

20
9

－30－



（23）子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどのようなことか

（24）仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何か

0 10 20 30 40 50

子育てによる身体的疲労が大きい

経済的なこと

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が思うようにできない

子育ての大変さを身近の人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

負担に思うことは特にない

無回答

6
48

26
6
10

3
4

20
5

36
10

0 10 20 30 40 50

急な残業が入ってしまう

自分が病気・怪我をした時や子どもが急な病気になった時に

代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからない

21

38

7

14

1

0

41

（25）子育てに関するサークルなど、自主的な活動に参加しているか

　　　また、自主活動をしていくにあたって行政に望む支援は

その他(自由記述)

○

○そういう場や機会がありましたが、羽幌の就労時間で不可能でした。

色んな行事や資金助成は、小学生には結構整っていると思う。

0 10 20 30 40 50

子育てによる身体的疲労が大きい

経済的なこと

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が思うようにできない

子育ての大変さを身近の人が理解してくれない

子どもが病気がちである

住居が狭い

その他

負担に思うことは特にない

無回答

6
48

26
6
10

3
4

20
5

36
10

0 10 20 30 40 50

急な残業が入ってしまう

自分が病気・怪我をした時や子どもが急な病気になった時に

代わりに面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

無回答

21

38

7

14

1

0

41

8

36

現在、参加し

ている
7%

現在は参加し

ていないが、

機会があれば

参加したい
35%

現在も、今後

も参加するつ

もりはない
51%

無回答
7%

活動場所の提供（場

所貸しなど）
49%

情報発信やPRなど

に関する支援（掲示

板の開放など）
13%

活動時間中の保育

サービス
12%

活動資金助成
14%

その他
4%

無回答
8%

－31－



（26）家の近くの子どの遊び場について、日頃感じていることはあるか

その他(自由記述)

○
○

体育館は遠すぎる。
ちょっとした公園が町の中にない。中心部、商店街の中にもジャングルジム
やブランコ、鉄棒など（保育所以外)にない。　オロちゃんランドなど子ども
だけで遊ぶには危ない感じがする。（町外れ、不審者の出現、山の上にある
穴に落ちそう等)　大人の目が行き届かない。通りすがりの人が大丈夫だなと
思う感じがしないのでい でも誰かの目があると安心

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶための十分な広さがない

遊具など種類が充実していない

不衛生

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険

自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険

遊び場に行っても子どもと同じ年くらいの遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

32

86

13

45

17

8

25

4

7

6

7

5

17

4

○

○

○

（27）出産・子育てに関する行政の対応について不満に思ったことはあるか

　　　ある場合、どのような点に不満を感じたか

その他(自由記述)

○

○
○

全て知ってる人なので、秘密個人情報などありえない。
地元で出産ができない。

児童館がなく、放課後の遊び場が無い。

思う感じがしないのでいつでも誰かの目があると安心。
町内から出なくてすむ建物etcが欲しい。（町内から出て地方へ遊びに行かず
にすむ遊び場がそろそろ欲しい。例えば遊園地、アミューズメントパークｅ
ｔｃ)
遊び場自体（オロちゃんランド)が遠く、近代化はいらないと思います。子ど
もにとって自然がベスト。建物だけ立派でも・・・。学校近辺に遊び場がな
くてびっくりしました。

出産できる場所が遠くて第2子以降は子どもを産みたくても産めない事。病気
をしても連れて行く病院が遠い。仕事にも不便。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶための十分な広さがない

遊具など種類が充実していない

不衛生

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険

自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険

遊び場に行っても子どもと同じ年くらいの遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

32

86

13

45

17

8

25

4

7

6

7

5

17

4

ある
20%

ない
43%

行政窓口

に関わった

経験がない
26%

無回答
11%

対応が不

親切
62%

手続きが煩

雑で時間が

かかる
0%

保育スペース

がない
0%

子育てに関

する必要な

情報がすぐ

得られない
25%

その他
13%

－32－



（28）行政に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

32

64

6

24

5 4

31

13

88

8
10

2 3
6

12

その他(自由記述)

○

○

○

○

○

○

とにかく産婦人科と小児科を充実させて欲しい。その事以外悩む事は全く無
い。

安心して住める町にして下さい。

子育て世代の税金を軽減してほしい。固定資産税etc

保育園の施設が古すぎる。早く建て替えするなりしてもらいたい。年寄りも
大事だが、こんな少子化時代で子どもの事ももっと考えた対策をしてほし
い。

育休中でも赤ちゃんにかかりっきりになるので、その時でも保育所に預けれ
ると良い。（未満児、以上児でも)そのまま保育所に卒園までと考えてる人も
いるが、断られてしまう。充分に上の子をかまってあげれないと思う。日
中、保育所でたくさん遊ぶことで母のストレスも軽減し、家に戻ってからも
愛情沢山、子に関われるのではないか？結局、幼稚園に入れてもあずかりさ
んとして遅くまでいることになるし・・・。
発達障害の発見にこだわりすぎる。

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

32

64

6

24

5 4
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13
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8
10
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6
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